
IBtecuTiKaL 
V NAŠI DRŽAVI. 

Najprej utrditev državnih temeljev 
>— potem parlament. Naš minister dvo
ra je dal poljskemu časnikarju za jav
nost izjavo, v kateri tole podčrtava: 
Vrnitev na parlamentarno stanje se 
bo izvršila pofem; ko se bo dovršilo po
polnoma notranje izboljšanje ter utr
ditev razmer. Parlamentarno stanje bo 
zadnja stopnja te utrditve, ki gre po
časi, a sigurne ter po programu. 

Nadaljni zakonodajni program se
dajne vlade. Sedajna vlada še ima na 
programu dva važna zakona: splošni 
državljanski zakonik in trgovski za
kon. Ker sta ta dva zaTtona zelo važna, 
bosta njuna načrta kakor hitro bosta 
gotova — in to bo v početku januarja 
ali februarja — izročena javnosti in 
pristojnim krogom v razpravo. Z uve
Ijavljenjem teh zakonov bo dovršena 
tioba velikega zakonodajnega dela se
danje vlade, ki si je kot svojo prvo na
logo postavila izenačenje zakonodaj
Btva. 

Število finančnih direkcij, katerih je 
bilo dosedaj 14, se bo sedaj znižalo. — 
Podpisan je že zakon, s katerim se ime
nuje v vsaki banovini po ena finančna 
direkcija. Razen tega dobi eno tudi 
Belgrad z Zemunom in Pančevom. — 
Vseh finančnih direkcij bo torej deset. 
Zakon stopi v veljavo 1. januarja. Do 
tedaj ni pričakovati spremembe v osob
ju dotedanjih finančnih direkcij. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
V Avstriji se mnogo piše o spremem

bi ustave. Sedaj so začeli tudi socialni 
demokratje popuščati in izjavljajo, da 
ee naj izvrši ustavna sprememba v 
kompromisnem smislu po predlogu 
kanclerja dr. Schoberja. 

Velesile' razpravljajo o razorožitvi in 
predvsem o otrpl^* podmorskih la
dij. Najmanj naklonjenoštrglMa pod
mornic je kazala Italija. Najnovejša 
poročila zatrjujejo, da bo pristopila tu
di Italija k predlogu za popolno od
pravo podmornic, ako bi postalo raz
merje med francoskim in italjanskim 
vojnim brodovjem enako. V Sredozem
skem morju bi pač tudi Italjani radi 
imeli isto in še večjo besedo nego Fran
cozi. Ameriški predsednik Hoover je 
stavil velesilam predlog, da bi se naj 
smatrale ladje za prevoz živil v vojni 
ravno tako kakor bolniške ladje. 

Svetovno časopisje razkriva te dni 
zvezo med nemško vojsko in ruskimi 
sovjeti. Po teh razkritjih izdelujejo 
ruske tovarne pod vodstvom nemških 
inženerjev razna najmodernejša raz
strelivna sredstva ter najbolj nevarne 
strupene pline zase in za Nemčijo. 
Ruska armada pošilja v Nemčijo svoje 
oficirje, da spoznajo nove iznajdbe vo
jaškotehnične industrije. 

Nova Tardieujeva francoska vlada 
je žela že dvakrat v parlamentu za
upnico. Je upanje, da bo ta kabinet 
dolgotrajnejši, nego se je to prvotno 
mislilo. — Francija bo izpraznila Po

1 renje do 30. junija 1930. 
Mednarodno vojncodškedninsko (re

paracijsko) banko snujejo države: An
glija, Belgija, Francija, Nemčija, Ita
lija, Japonska in ameriške Združene 
države. Namen banke Je, omogočitev 
mednarodnih finančnih poslov in po
sredovanje pri mednarodnih plačeva
njih. Kapital banke znaša 300 milijo
nov švicarskih frankov, od katerih bo 
plačanih 25 odstotkov pri podpisu del
nic. 

Časopisje naglasa, da bo sklicana za
četkom decembra v mestu Haag druga 
konferenca, na kateri se bo razpravlja
lo o plačevanju nemške vojne odškod
nine državam, katere so bile oškodova
ne od nemške vojske. 


